应对危机促就业

拿出1000万百天培训10万农民工

省总工会多项措施援助就业 今年再投创业资金百万

本报讯(记者 王红)今后,农民工进城 务工无论是缺技术、缺信息还是创业缺资 金,全省各级工会组织都将不遗余力地伸出 援手。昨日,记者从省总工会获悉,即日起, 全省工会组织将展开一系列专项行动,全面 扶持农民工技能培训、自主创业,尽早实现 就业再就业。 按照部署,从2月中下旬开始,省总工会将率先展开"农民工百日技能培训计划"行动,即各级工会组织以工会院校、文化宫、俱乐部和困难职工帮扶中心、工会职介机构为依托,用100天时间对10万农民工开展就业培训,力争培训后就业率达40%以上。根据劳动力市场实际需要,省总工

会将以工会帮扶中心为支撑,投入帮扶资金1000万元,向3万农民工发放相应的工会免费培训券(卡),在工会指定的培训机构进行职业技能培训。同时,各级工会组织将通过与当地用人单位的沟通合作,根据用人单位需求和技能需求为农民工开展订单式培训,实现培训、就业、劳务输出一

条龙服务,帮助农民工和下岗失业人员就业5万人次。

为扶持农民工自主创业,省总工会将进一步加大小额借(贷)款促进创业和再就业工作力度,今年计划再投入小额借款创业资金100万元,带动全省各级工会投入创业资金2500万元,帮扶1万人实现创业或就业。

农民工招聘会供岗4600多个

本报试(记者 张立 通讯员 耿字辉)春节刚过,返城找工作的农民工就找到了就业机会。这几天,惠济区职业介绍中心组织4000多个岗位,集中向农民工派发。

昨日,惠济区人事劳动局举行"2009春风行动惠济区新春农民工招聘会"。以免费求

职登记、免费职业介绍、免费职业指导、免费政策咨询为宗旨,为农民工提供岗位4653个,并着重推出劳务输出单位21家,30多家企业进场招聘,吸引求职者达2000人次,通过洽谈,现场达成意向用工53人。现场还设置技能培训招生和小型创业项目推介等服务。

免费培训女性创业就业技能

本报讯(记者 李娜 实习 生 常伟伟)3月中旬,我市妇联 将举办郑州市女性创业就业技能 免费培训班,即日起开始报名。

据悉,为进一步增强我市女性创业就业技能,帮助她们实现创业就业,市妇联将于3月

中旬面向全市下岗失业女性、城镇无业女性及农村进城务工 女性举办女性创业就业技能免 费培训班,设有微机操作、月 嫂、育婴师专业。

有意参加者请到市妇联妇女 发展部报名,咨询电话67180622。

免费职业推介服务育龄女性

本报讯(记者 汪辉 通讯 员 陈艳)2月17日上午9时,市 人口计生委联合市人才交流中 心在市人才交流中心举办以服 务育龄女性流动人口为主题的 免费专场职业推介会。

据了解,此次推介会全市50余家用工单位现场招聘育龄女工。

千余岗位送失业人员

中原区17日还有一场招聘会



本报讯(记者 刘招 文 李焱 图)昨日,在建设路与桐柏路交叉口 的大商超市广场,中原区为下岗、失 业人员举行了一场大规模的现场招 聘会,千余个岗位虚位以待。

昨日9:00,在大商超市广场,招聘单位的海报刚贴出来,求职者便围了上去。中原区人才人力资源管理服务中心主任赵爽告诉记者,本场招聘会是由中原区组织部、区人事和劳

动保障局、建设路街道办事处联合举办的,"这是中原区2009年的第三场专场招聘会,前两场是农民工专场,今天是为辖区的"4050"大龄下岗失业人员举行的,进场招聘单位有80多家,岗位达千余个,包括保安、保洁、维修人员、机械加工、磨料磨具、文案策划等,岗位月薪在650~3000元,很多单位都交三金。"赵爽说,如果不是要求特别高,90%的人都能找

到工作。

记者在现场看到,虽然是"4050" 下岗失业人员的专场招聘会,但也吸引了不少刚走出校门的大中专院校毕业生,他们似乎对文案、多媒体制作、初级管理等岗位比较感兴趣。

中原区人事劳动和社会保障局副局长孙国伟说,17日上午中原区还将在三厂中街(国棉三厂院内)举行第四场招聘会。

火车站地区将建 10处人行地下道

精品街区改造4月动工

本报讯(记者 裴其娟 实习生 席宁华)今年我市除了对二七路和航海路进行精品街改造外,还将重点对火车站地区这一重要"窗口"实施精品街区改造。这是记者从郑州火车站地区管委会昨日召开的工作会议上了解到的。

据郑州火车站地区管委会主任秦土旺介绍,目前,火车站地区精品街区改造的规划设计已经基本结束,即将进入招投标阶段,预计4月初将动工实施。

根据规划,火车站地区精品街区改造将首先解决站区的交通秩序问题。大力开发地下空间,本着逢路口就建地下人行过街通道的原则,在火车站地区新建十多处人行过街地下通道,使大量行人进入地下,出租车上下客点也考虑进入地下。其次,将在地下建多处高档公共厕所,还将设立为旅客服务的咨询中心和投诉中心等。

除此之外,火车站地区还将进一步绿化美化, 火车站广场将重新进行铺装和绿化,反映郑州历史 渊源的大型雕塑《玄鸟生商》将矗立在广场中央,成 为郑州中心城区的新地标。

"弃婴"福利院夭折父母状告民政局

本报讯(记者张冯焱实习生吕杨子通讯员魏丽平)父母把刚出生的孩子留在医院外出筹钱不归,医院将孩子送到福利院后孩子夭折。昨日,孩子的父母状告市民政局一案在市中级人民法院二审开庭。

2006年11月25日,外来务工女青年陈金金在市第五人民医院生下一名男婴,男婴因早产出现多种并发症,第五人民医院于12月1日将孩子转至市儿童医院。孩子安顿下来后,其父亲李金振外出筹钱,几个月后的3月20日,李金振再次来到医院被告知孩子是"弃婴",已经通过民政局送到了市社会福利院。大石桥民政所的工作人员告诉李金振,孩子2月10日在福利院夭折了。

李金振将郑州市儿童医院、郑州市第五人民医院、郑州市社会福利院告上法庭,经一审、二审后败诉。2008年9月8日,李金振、陈金金状告郑州市民政局,法院一审判决他们败诉。随后,二人上诉至市中级人民法院。

李金振在昨日的法庭上说,当时经济紧张,只好四处奔波筹款,其间,他几次回到医院,但医院以医疗费未缴清为由,拒绝他探视孩子。李金振说:"孩子住院期间,我还去民政局求助,他们给过我500块钱,怎么能说我下落不明呢?"他的代理律师表示,民政局没有尽到审查责任,就草率认定孩子是"弃婴",该行政行为应当依法被撤销。

对于李金振的说法,市民政局称他们是根据派 出所出示的证明,审批确定孩子为弃婴,其审批行为 有相应的依据,不违反法定程序。

该案件宣布休庭,择日再判。

窑轮带重32吨

新郑机场运走 最重单件货物

本报讯(记者 王文霞 通讯员 崔保生 刘岐)12日21时,满载货物的 AN-124大型包机从郑州新郑国际机场起飞,经停美国的安克雷奇和西雅图两个城市后,抵达目的地南美的厄瓜多尔。

AN-124大型货运包机是目前世界上最大型民用运输全货机,最大起飞承载货物重量为120吨,机长69.1米,高20.78米,翼展73.3米,起飞距离达2400米以上。这次空中运输的货物也创造了河南空运史上载重货物单件重量之最。这件由河南洛阳中信重工机械有限公司生产的超大型窑轮带直径5.32米,高1.1米,重32吨。

本报讯(记者 孙志刚 实习生 王译博) "蒙牛"特仑苏牛奶中添加 OMP 可能致癌的 消息一经媒体披露引起了消费者的疑虑。特 仑苏还能不能喝?市场有何反应?有关权威 部门如何解释?昨日,记者进行了采访。

对于这一事件,国家质检总局2月11日在 其官方网站迅速作出回应:"国家质检总局有关 负责人表示,目前,国家正在对食品添加剂的使 用进行全面的清理整顿。对'蒙牛'特仑苏牛奶 中的OMP物质的安全性,质检总局正在会同 有关部门开展研究。对研究结果,将以适当方 式予以公布。"还有消息称,国家质量监督检查 检疫总局已向内蒙古自治区质量技术监督局发 出公函,要求该局责令蒙牛公司禁止向"特仑 苏"牛奶添加OMP物质。

面对含糊不清的各种解释,消费者顾虑重重。昨日,记者对郑州市场上的"蒙

特仑苏多数超市未下架

正常销售但少人问津

牛"特仑苏牛奶销售情况进行调查。在北环路家乐福超市,蒙牛牛奶专柜甚是冷清,"特仑苏"还摆在上面,但无人问津。见记者上前,促销人员热情推销仍带有"OMP"标志的"特仑苏"牛奶。在东风路和天明路交叉口附近的世纪联华超市,"特仑苏"牛奶还在销售,生产日期为"2009年1月15日"。促销人员称"OMP"事件目前尚无定论,仍会继续销售。虽然促销人员很热情地介绍,但记者采访时未见有人购买。

随后,记者又来到丰乐路丹尼斯超市,发

现这里已经没有了"蒙牛"特仑苏牛奶的身影。据一位营业员介绍,他们超市的蒙牛"特仑苏"牛奶从2月11日已经撤柜了。为证实是否真正撤柜,记者致电丹尼斯企划主管徐先生。据徐先生介绍,丹尼斯也未明确表示将蒙牛"特仑苏"撤柜,有的超市可能是货卖完了没有再补货。徐主管还称,他们还得到内蒙古自治区质量技术监督局就此事的回复函,从内容看并没有说该牛奶有问题。但目前已出现消费者要求退货的情况,有消费者对"蒙牛"特仑苏牛奶的顾虑比较

大,超市也很谨慎。超市矛盾的是:要是撤柜,担心其他商场效仿,不撤柜也很为难。当前丹尼斯超市有些店对已售完的蒙牛"特仑苏"牛奶,不再补货。"我们正密切关注官方表态和网络最新消息。"徐主管无奈地说。顾客的态度则更加直接,一些顾客表示,在该事件未明朗之前,暂时不会购买该品牌产品。记者还向省质监局有关负责人了解情

况。省质监局负责媒体宣传的郁书钧说,目前我省还未接到上级有关蒙牛"特仑苏"牛奶添加OMP物质的任何文件,能向公众透露的是:"目前质检部门正在进一步调查之中。"同时,记者还采访了工商部门,一位不愿意透露姓名的工商监管人员对此事也十分谨慎,她表示未接到任何停售通知,目前还没有文件要求对蒙牛"特仑苏"牛奶撤柜下架;不过,也正密切关注事件进展。



北下街街道办事处星月社区五世同堂的回族老人白刘氏 昨度过了100岁生日。 本报记者 栾月琳 摄

关于举办返乡农民工、下岗失业人员就业洽谈会的公告

为积极促进返乡农民工、下岗失业人员创业再就业,定于2009年2月15日上午10点在郑州市工商局机关院内(大学北路16号)举办返乡农民工和下岗失业人员就业洽谈会,届时将有省市百余家企业现场参加招聘活动,为返乡农民工和下岗失业人员创业再就业提供政策咨询、求职择业等服务。

欢迎广大农民朋友和下岗失业人员参加求职洽谈。 郑州市工商行政管理局

郑州市个体私营经济协会 2009年2月11日

郑州市轨道交通1号线一期工程环境影响评价公众意见征集

受郑州市轨道交通建设管理办公室委托,中铁第四勘察设计院集团有限公司承担评价工作。评价将进行环境影响预测,提出减轻不良影响的对策。从即日起至2009年3月6日止,《环评报告书简本》及意见征集表链接于www.crfsdi.com,向公众提供,在线征询意见,您还可以通过信件、E-mail、电话提供意见和建议。

联系方式: 雷先生(评价单位、027-51155067、leibinhui@sina.com、武汉市武昌和平大道745号、430063), 花先生(建设单位、0371-69102162)

世界经济论坛2005年3月9日发布了 2004至2005年度《全球信息技术报告》。 报告显示,新加坡已成为信息化程度最高 的经济体,并首次将新加坡列为全球发展 信息和通讯技术最佳的经济体,在数学和 科学教育质量、电话费承受能力以及政府 优先发展信息通信技术等方面都居世界 首位。目前,新加坡正在致力推进"智慧 国 2015 计划(iN2015)",争取到 2015年, 在利用信息通信技术增加经济社会效益 方面成为全球第一;信息产业增加值翻两 番,达到260亿新元;信息通信出口额翻三 番,达到600亿新元;创造8万个新的就业 机会;至少90%的家庭使用宽带;确保有育 龄儿童的家庭100%都拥有计算机。新加 坡能够在短短的几十年内发展成为一个 信息化程度最高的国家,其成功经验主要 体现在以下几个方面。

一、强有力的组织领导和管理体制

新加坡资讯通信发展管理局是隶属 于新加坡新闻、通信及艺术部的一个法定 机构,成立于1999年12月1日,由国家电 脑局与新加坡电信管理局合并而成。其 主要职能是负责政府资讯通信相关课题 及部署政府资讯通信系统的技术顾问,制 定国家资讯通信发展总蓝图和政策,管制 电信业,促进及发展资讯通信业及其人 力,促进资讯通信科技在商界及社会的使 用。除了资讯通信管理局(IDA)外,新加坡 政府还设有政府首席资讯办公室 (GCIO),通常由IDA的高级官员全权负 责。GCIO的作用相当于新加坡政府的首 席信息及技术官,主要行使以下职能:为 政府信息化的总体规划提供技术领导,并 为政府信息技术开发提供指导;为政府制 定信息产业的标准、政策、指导方针及程 序;开发、实施和管理整个政府的信息基 础设施并将之理念化;开发、实施和管理 整个政府的信息应用系统并将之理念

新加坡考察报告之信息化為

打造"智慧国"

市委政策研究室

化。GCIO还为政府各部及其他政府机构 提供信息技术专业人力资源,GCIO官员被 派往这些"客户区"担任各种职务:首席信息 官(CIO)、信息系统经理(ISM)、技术经理、 项目经理及信息技术顾问。为了尽快实现 电子经济、电子政府和电子社会的目标, 2001年2月,新加坡政府成立"国家电子商 务行动委员会",由8个政府部门组成,负责 协调和推动主要行业的电子商务活动。

二、系统超前的信息化规划

新加坡非常注重规划信息化远景, 从1980年开始连续制定了一系列国家战 略以发展信息产业。1980年新加坡成立 国家计算机委员会,制定了第一个五年 发展计划"国家计算机化计划",1986年 制定了第二个五年计划"国家IT计划", 在第一个五年计划的基础上,着重利用 80年代中期的融合运算和交流功能的网 络技术,进一步深化市民服务计算机化 计划。1992年,进一步实施了国家信息 基础设施计划"IT2000",计划在10年内 建设覆盖全国的高速宽带多媒体网络, 普及信息技术,在地区和全球范围内建 立联系更为密切的电子社会,将新加坡 建成智慧岛和全球性IT中心。2000年, 新加坡又通过"信息通讯21世纪计划", 计划到2005年成为网络时代的"一流经 济体"。2006年6月20日,新加坡公布了 最新的"智慧国2015计划(iN2015)",旨在 通过一系列有益于公众、企业和全球社

会的行动,到2015年建设成为一个信息

技术支撑的智能化国家和全球化城市,确保未来10年的全球经济竞争力。

三、健全的法律法规

先后出台了《滥用计算机法》和《电子交易法》及相关指南。《滥用计算机法》 1993年出台,1998年进行了修订。制订该法的目的,一是应付日益严重的计算机犯罪及其严重后果,对其加重处罚;二是予以补充以适应电子商务发展的需要。法案列明了三项有关非法进入电脑系统的新罪名:干预或阻碍合法使用的行为;在授权和未经授权的情况下,进入电脑系统犯案;将进入网络的密码透露,非法获利和使别人受损失。与该法配套,政府制订了《信息安全指南》和《电子认证安全指南》。

《电子交易法》为电子交易提供了一个法律构架,将得到各国承认和有效解决电子纠纷。《电子交易法》涉及的问题包括:电子记录和电子信息发出人的身份鉴别;法律对电子签名(与亲笔签名具同等法律地位)的认可;通过电子方法保存记录;电子记录在网上传递的真实性和完整性;服务提供者的法律责任;电子合同的生效;认证机构和数码签名的法律架构;外国数码签名的交叉认证;政府对电子记录和签名的应用等。

四、电子政务的大力示范和鼓励

在新加坡,人们可在网络上充分享受政府服务,如网络纳税、上车牌、办理电子护照、找工作、看病等,电子政务建设方面,新加坡已走在了世界的前列。新加坡

开展电子政务的重要原则,是始终以满足 广大公众的意愿、需要和使用便利为中 心,历次国家信息化战略中电子政务都是 一个重要组成部分。1999年,新加坡启动 了一站式服务"电子市民中心",力图通过 互联网向所有国民和企业提供"从摇篮到 坟墓"的一站式行政服务。2000年,新加 坡政府推行"第1次行动计划",其主要目 标是为国民提供24小时全天候的电子政 务服务与基础设施;为商家提供24小时全 天候的电子政务服务;为公共服务人员提 供电子政务服务相关的培训。2006年,新 加坡关税局推行"零消费税货仓计划",进 口商只要具有良好的库存管理系统,就可 申请豁免"即刻为进口货物交缴消费 税"。通过电子政务,很好地促进了电子 商务、电子社区的发展,方便了民众和企 业,使整个经济与社会的信息化应用相互 促进,共同维持平衡发展的良好局面。

五、重视基础设施建设

新加坡一向注重加强基础设施建设来推动信息化的发展和消除数字鸿沟。从 1997 年开始,新加坡启动"Singapore one",鼓励市民和政府上网,并以90%的家庭拥有 Cable Modem以及 ADSL 宽带网络作为目标。从 1998 年至 2003 年,家庭拥有电脑的比例从 49.3%增加到 68.6%,联网的主机(Internet Hosts)数达到 48.5万台,联网主机数普及率达到 11.6%(美国仅为 0.6%),网民普及率超过 50%,每百人拥有个人电脑 62.2台。新加坡每百人电话主线和移动电话、每百人个人计算机数、每百人国际互联网用户等指标不仅在东南亚是最高的,在国际上也位居前列,已经成为全球使用最先进技术上网的国家之一。

